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ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΤΑΧΥΡΡΥΘΜΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΞΕΝΑΓΩΝ 

 

Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία της βαθμολόγησης και διαβιβαστεί στο Υπουργείο η 
κατάσταση των βαθμολογιών σε κάθε ενότητα, μαζί με τον μέσο όρο βαθμολογίας και τον 
τελικό αριθμό απουσιών κάθε καταρτιζόμενης/καταρτιζόμενου, το Υπουργείο Τουρισμού θα 
προχωρήσει στην έκδοση των πιστοποιητικών επιτυχούς παρακολούθησης των 
συμμετεχόντων και στην υπογραφή τους από την Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας. Όταν η διαδικασία αυτή 
ολοκληρωθεί, θα σας αποσταλούν τα πιστοποιητικά από το Υπουργείο. 

Για τον λόγο αυτό επισυνάπτω την κατάσταση με τις διευθύνσεις κατοικίας/εργασίας 
της/του καθεμιάς/καθενός, σε ανοικτό αρχείο excel. Σας παρακαλώ να ελέγξετε πολύ 
προσεκτικά την ορθότητα των στοιχείων σας. Σε περίπτωση που χρειάζεται κάποια διόρθωση, 
σας παρακαλώ να μου αποστείλετε άμεσα email με τη σωστή διεύθυνση. Ιδιαίτερη προσοχή 
σε περιοχές που δεν υπάρχει ακριβής διεύθυνση, να ελέγξτε αν πρόκειται για Τ.Κ. ή Τ.Θ. και να 
κάνετε τη σχετική διευκρίνιση. 

Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία της αποστολής των πιστοποιητικών επιτυχούς 
παρακολούθησης, οι συμμετέχουσες/συμμετέχοντες θα απευθυνθούν με αίτησή τους 
(«αίτηση αναγγελίας επαγγέλματος ξεναγού») στο Υπουργείο Τουρισμού, προσκομίζοντας τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, προκειμένου να τους χορηγηθεί πλέον η βεβαίωση συνδρομής 
νόμιμων προϋποθέσεων ξεναγού και το δελτίο ταυτότητας ξεναγού. 

 

Η διαδικασία αναφέρεται παρακάτω αναλυτικά: 

 

Χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος ξεναγού και δελτίο ταυτότητας ξεναγού: 

Κατόπιν ολοκλήρωσης του Ταχύρρυθμου Προγράμματος Κατάρτισης Ξεναγών το οποίο 
υλοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων από 21.10.2025 έως 22.12.2025 και προκειμένου 
να χορηγηθεί στις/στους συμμετέχουσες/συμμετέχοντες οι οποίες/οποίοι το ολοκλήρωσαν με 
επιτυχία, η Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος Ξεναγού, συνοδευόμενη από δελτίο ταυτότητας 
ξεναγού από τη Δ/νση Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του Υπουργείου Τουρισμού, 



θα πρέπει να υποβληθεί από τους ενδιαφερόμενους στο Τμήμα Ξεναγών του Υπουργείου, 
συμπληρωμένη η αίτηση αναγγελίας άσκησης επαγγέλματος ξεναγού (επισυνάπτεται προς 
διευκόλυνσή σας, ωστόσο είναι διαθέσιμη και στο σάιτ του Υπ. Τουρισμού 
https://mintour.gov.gr στη διαδρομή νομοθεσία > αναγγελία άσκησης επαγγέλματος ξεναγού), 
συνοδευόμενη από τα δικαιολογητικά που ορίζονται στην με αρ. 16368 (ΦΕΚ Β΄ 
1808/25.07.2013) ΚΥΑ «Καθορισμός δικαιολογητικών για την υποβολή αναγγελίας άσκησης 
του επαγγέλματος του ξεναγού - Μητρώο Ξεναγών - Ένταξη της διαδικασίας υποβολής 
αναγγελίας άσκησης του επαγγέλματος του ξεναγού στα ΚΕΠ που λειτουργούν ως ΕΚΕ», 
δηλαδή: 

1. Φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας ή διαβατηρίου. 

2. Αντίγραφο ποινικού μητρώου γενικής χρήσης, έκδοσης τελευταίου τριμήνου, από το οποίο 
να προκύπτει ότι η/ο αιτούσα/αιτών δεν έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για κακούργημα ή για 
κάποιο από τα πλημμελήματα της κλοπής, υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, 
παραχάραξης, βαριάς σωματικής βλάβης, παράβασης των διατάξεων περί ναρκωτικών ή των 
διατάξεων που αναφέρονται στα ήθη (αναζητείται υπηρεσιακά εφόσον εκδίδεται από 
ημεδαπή αρχή). 

3. Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης 

4. Μία πρόσφατη έγχρωμη φωτογραφία τύπου ταυτότητας της/του αιτούσας/αιτούντος. 

5. Απόδειξη κατάθεσης παραβόλου, για την εγγραφή στο οικείο Μητρώο και την χορήγηση του 
δελτίου ταυτότητας ξεναγού (e-paravolo κωδικός 1581). 

6. Ακριβές αντίγραφο πιστοποιητικού επιτυχούς παρακολούθησης του ταχύρρυθμου 
προγράμματος (εξυπακούεται ότι πρέπει πρώτα να εκδοθεί το πιστοποιητικό και στη συνέχεια 
ξεκινά η διαδικασία έκδοσης της βεβαίωσης συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων) 

(Τα δικαιολογητικά υπ' αρ. 2 και 3 δύνανται να αναζητηθούν και υπηρεσιακά, ενδέχεται όμως 
γι' αυτό να απαιτηθεί περισσότερος χρόνος για την έκδοση της βεβαίωσης συνδρομής 
νόμιμων προϋποθέσεων και του δελτίου ταυτότητας ξεναγού). 

Η αίτηση συνοδευόμενη με τα ως άνω δικαιολογητικά υποβάλλεται: 

- Αυτοπροσώπως ή μέσω ταχυδρομείου με συστημένη επιστολή στο Τμήμα Γραμματείας 
και Ενημέρωσης του Πολίτη, στον ημιόροφο του κτιρίου της οδού Αμαλίας 14, 10557 
Σύνταγμα 

- μέσω τρίτου προσώπου (που έχει εξουσιοδοτηθεί) 
- μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη δ/νση mailbox@mintour.gr 

Σε όλες τις περιπτώσεις η αίτηση θα πρέπει να φέρει θεώρηση γνησίου υπογραφής από το 
gov.gr ή από δημόσια αρχή, πλην της περίπτωσης που ο/η αιτών/αιτούσα την καταθέτει 
αυτοπροσώπως στο Υπουργείο Τουρισμού. 

Για οποιαδήποτε απορία ή διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα Ξεναγών στα 
τηλέφωνα: 210 3736345, 210 3636134, 210 3736133 και 210 3736377 ή μέσω e-mail στο 
tm_xenagon@mintour.gr. 

 

Η Επιστημονική Υπεύθυνη 

 

Άνη Κοντογιώργη 
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